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 Integrationانخكايم 

 
هو أداة رياضية قوية تُستخدم لحساب المساحات، والحجوم، والشغل، وغيرها  (∫) التكامل

من الكميات الفيزيائية والهندسية. وكما أن التفاضل يدرس معدلات التغير والاشتقاق، فإن 
نجد .  التكامل يعالج العملية العكسية، حيث يبحث في تجميع الكميات وإيجاد الإجماليات

تطبيقات الواقعية، مثل حساب المساحة تحت منحنى معين، أو إيجاد التكامل في العديد من ال
الحجم الناتج عن دوران سطح حول محور، أو حتى في مجالات أوسع مثل الفيزياء 

 .والإحصاء والاقتصاد والهندسة

 
 في اننقاط انخانيت:انخكايم  يًكن حهخيص فىائذ

 
 حساب انًساحاث: اولا:

 

 سخخذم الخكاهل لخحذٌذ هساحت الوٌطمت الوحصْرة بٍي هٌحٌى دالت ّهحْر السٌٍاث.ٌ

 
 حساب انحجىو: :ثانيا

 

عٌددذ حددذٌّز هٌحٌددى حددْع هحددْر هاددٍيا ٌوكددي ا ددخخذام الخكاهددل لحسددا  ح ددن الو سددن الٌدداح  

 )هثل حسا  ح ن الكزة أّ الأ طْاًت(.

 
 حساب الأطىال وانًسافاث: :ثانثا

 

 لحسا  طْع الوٌحٌٍاث ّالوسافت الكلٍت الومطْعت بٌاءً على  زعت هخغٍزة.ٌسُخخذم الخكاهل 

 
 حساب انشغم وانطاقت: :رابعا

 
 فً الفٍشٌاءا ٌسُخخذم الخكاهل لحسا  الشغل الوبذّع عٌذ حطبٍك لْة هخغٍزة على جسن.

 

 اننًذجت انزياضيت في انعهىو وانهنذست: :خايسا

 

الخفاضددلٍت الخددً حصددا الاددْاُز الطبٍاٍددت هثددل اًخشددار ٌددذ ل الخكاهددل فددً حددل الوادداد ث 

 الحزارةا ّحزكت السْائلا ًّوْ السكاى.
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 الاقخصاد والإحصاء: :دسااس

 

ٌسُددخخذم الخكاهددل لحسددا   جوددالً اوٌددزاداث ّالخكددالٍاا ّ ٌ دداد الخْسٌادداث ا حخوالٍددت فددً 

 اوحصاء.

 

 الإشاراث والأنظًت: :سابعا

 

 سخخذم الخكاهل لخحلٍل اوشاراث ّهاال ت البٍاًاث الزلوٍت.فً الٌِذ ت الكِزبائٍتا ٌُ 

 

 

 أنىاع انخكايم:

 

 Indefinite integralانخكايم غيز انًحذد اولا: 

 

 definite integralثانيا: انخكايم انًحذد 

 

 

  Indefinite integral انخكايم غيز انًحذد

 

أي ُْ عولٍت عكسٍت للاشخماق  ٌٌخ  عٌَ دالت جذٌذة حوثل ه وْعت هي الحلْع الوحخولت. ُْ

ٌّوٍش عي الوحذد باذم  حٍث ًبحث عي الذالت ا صلٍت الخً اشخمالِا ٌاطٌٍا الذالت الواطى .

 الى الحل. C ّجْد فخزة على رهش الخكاهل ّاضافت 

 

 :حوثٍلَ رٌاضٍا على الٌحْ الخالًٌخن 

  

∫ f(x) dx = F(x) + C 

 حٍث اى:
 

f(x) .الذالت الخً ًزٌذ حكاهلِا ًُ 

 

(dx)  ًكاهل بالٌسبت لـ =x ّاي شً غٍزٍ ٌاخبز ثابج.  

 

F(x) الذالت الومابلت للذالت  ًُ الذالت ا صلٍت (f(x) ). 

 

C.ثابج الخكاهل: ُْ عذد ٌابز عي جوٍع الحلْع الووكٌت  ى ا شخماق ٌشٌل الثابج : 
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 انخكايم غيز انًحذد:قىاعذ 

 

 اولا: حكايم انعذد انثابج 

 

∫ a du = au + c 

 
Ex1/   ∫ 2 dx  = 2x + c 

 
Ex2/   ∫ -7 dx = -7x + c 

 

Ex3/   ∫ 
 

 
 dt = 

 

 
 t + c 

 
Ex4/   ∫ z dx  = z x + c 

 

 

 واحذ )نضيف واحذ نلاس ونقسى عهى الاس انجذيذ(ثانيا: حكايم يخغيز 

 

 

                  u 
n +1

 

∫ u
n
 du = --------- + c 

n + 1                               

 

Ex1/   ∫ x dx  = 
 

 
 x

2
 + c 

 

Ex2/   ∫ x
2
 dx  = 

 

 
 x

3
 + c 

 

Ex3/   ∫ x
7
 dx  = 

 

 
 x

8
 + c 

 

Ex4/   ∫ x
-3 

dx  = 
  

 
 x

-2
 + c 
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 .(طبيعتنسخخزج انثابج خارج انخكايم ونكايم بصىرة ) يضزوب بثابج: حكايم يخغيز نثاثا

 

                                             u 
n +1

 

∫a u
n
 du = a ∫ u

n
 du   = a  *  ---------+ c 

n + 1                                                                      

 

Ex1/   ∫ -3x
4
 dx  =   -3 ∫ x

4
 dx =    

  

 
 x

5
 + c  

 

 

Ex2/   ∫ 4x
3
 dx  =   4∫ x

3
 dx =    x

4
 + c  

 

 

Ex3/   ∫ 
  

 
 x

4
 dx  =   

  

 
 ∫ x

4
 dx =   

  

  
  x

5
 + c  

 

 

 .(نكايم بصىرة طبيعتنىسع انخكايم عهى كم حذ ثى ) دانت كثيز حذود: حكايم رابعا

 

 

Ex1/   ∫ x
3 
+ x

2
 + 3 dx  

 

= ∫ x
3 
 dx  + ∫ x

2
 dx  + ∫ 3 dx 

 

= 
 

 
  x

4 
+
 

 
  x

3
 + 3 x + c 

 

 

Ex2/   ∫ 2t
-4 

+
 

 
 t

3
 + 1 dt 

 

=  ∫  2t
-4 

 dt
 
 +   ∫ 

 

 
   t

3
  dt   +   ∫ 1 dt 

 

=  
  

 
 t

-3 
 +   

 

 
   t

4
  + t + c 
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 .تٌ ب  فخح ا لْاص ثن ًكاهل حسب المْاعذ السابم حكايم حاصم ضزب دانخين: : خايسا

 

Ex1:    ∫ (X+ 1)(X
2
 + 2) dx 

 

          = ∫ X
3
 + 3X +X

2
 +2 dx 

 

           =  
 

 
X

4
 + 

 

 
X

2
 + 

 

 
X

3
 + 2X + C  

 

 

Ex2:   ∫ (2X
2
– 1)(X

2
) dx 

 

         = ∫ 2X
4
 – X

2 
dx 

 

         =  
 

 
X

5
  +  

 

 
X

3
 + C 

 

 

Ex3:    ∫ (3X
3
)(X

2 
+2X + 3) dx 

 

         = ∫ 3X
5
 + 6X

4  
+ 9 X

3 
dx 

 

         =  
 

 
X

6
  +  

 

 
X

5
 + 

 

 
X

6
 + C 

 

 

Ex4:   ∫ (X– 1)(2X
3 
–2X + 1) dx 

 

         = ∫ 2X
4
 – 2X

2  
+X – 2X

3
 +2X -1 

 
dx 

 

         = ∫ 2X
4
 – 2X

3
 – 2X

2  
+3X -1 

 
dx 

 

         = ∫ 
 

 
X

5
 –  

 

 
X

4  
–  
 

 
X

3
 +   

 

 
X

3
 – X +C 

 

 

 


